

# 巫山：撒盐融雪化冰保道路安全畅通



本报讯（记者 王忠虎 鲁作炳 文/图）12月18日，记者在省道S201巫（山）建（湖北建始）路巫山县红椿土家族乡看到，该乡平安办公室组织应急人员正在对境内所辖路段开展撒盐融雪化冰作业，以确保道路安全畅通。

因受本轮冰冻天气影响，巫山县所辖海拔乡镇普遍降雪降温，道路出现积雪结冰现象。为了确保道路畅通和老百姓的安全出行，各乡镇闻雪而动，组织应急小分队深入冰雪一线，开展撒盐融雪化冰作业，安排车辆上路巡视检查。红椿土家族乡还在海拔1800米的渝鄂交界处设立卡点，对过往车辆进行检查和温馨提示，要求带好防滑链，减速慢行。同时，对辖区内没有安装防护栏的路段进行临时管控，放置了“冰雪路段，禁止通行”的警示牌，安排专人在路口值班值守。

截至目前，该县境内所有主要干线公路安全畅通，相关乡镇根据各自情况对部分村道进行了临时封控。



工作人员开展撒盐融雪化冰作业。

## 多部门联合开展校园周边环境整治

本报讯（记者 郝燕来）12月15日，县民政局联合县委政法委、县教委、县公安局等部门，开展全县校园及周边环境综合整治。进一步确保校园和谐安全稳定，及时消除各类安全隐患。

当天，相关部门先后前往巫山初级中学、巫峡中学对校园周边店铺的消防安全、食品安全和无证经营、占道摆摊、乱停乱放等进行检查和整治。及时查处向学生销售香烟、租售手机、问题食品、“蝴蝶刀”“萝卜刀”等有害玩具、“鼻吸能量棒”等不合格产品等违法违规行为。同时对校外非法托管机构进行实地查看，对消防安全、食品安全、宿舍设置尽心督查指导，清除安全隐患。

下一步，相关部门将持续开展校园周边秩序整治工作，落实“护学岗”制度，增加“见警率”，增强“震慑力”，进一步净化校园周边环境，维护校园及师生安全。

## 医保局：开展医保经办系统练兵比武大赛

本报讯（记者 何善春）12月18日，县医保局在县融媒体中心演播厅举办以“岗位练兵优服务，业务比武强规范”为主题的医保经办系统练兵比武大赛决赛。决赛有红椿土家族乡、巫峡镇、邓家土家族乡、高唐街道、笃坪乡、福田镇、龙门街道、建平乡8支代表队参加。

决赛由必答题、抢答题、风险题、加赛题等环节组成，采用积分制方式，依次评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。比赛现场，各参赛选手备战充足，对医保政策知识等内容牢记于心，以精神饱满的状态争先恐后地回答每一个问题，观众席不时为场上完美的回答而爆发热烈的掌声。最终经过激烈的角逐，邓家土家族乡代表队获得一等奖，巫峡镇、高唐街道代表队获得二等奖，龙门街道、福田镇、红椿土家族乡代表队获得三等奖。

据了解，近年来，我县创建了“医保在身边”服务品牌，构建县、乡、村三级经办服务网络，推进医保经办服务事项下沉，推广“网上办”“掌上办”“一站办”等服务举措，让医保服务更加贴心、暖心、放心。

## 高唐片区教职工乒乓球团体赛落幕



比赛现场。

本报讯（记者 任美莲 通讯员 刘让国 文/图）12月11日—17日，高唐片区举行2023年教职工乒乓球团体赛。

赛场上，选手们精神抖擞，全力以赴，展开一场场激烈的角逐。不仅有扣人心弦的比分争夺，还有许多精彩瞬间让人回味无穷。选手们的精湛球技和团队协作精神赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

本次比赛设男子团体赛和女子团体赛，以校为单位，片区各中小学、幼儿园、督导中心共有9支男队、10支女队报名参加，队员达到170余人。

经过激烈角逐，巫峡初中、巫师附小、高唐督导中心分别斩获男子团体冠、亚、季军；巫峡初中、南峰小学、朝云小学分别斩获女子团体冠、亚、季军。

### 遗失声明

兹有王自友遗失《巫山县农村居民建房占用土地批准书》(编号:1209673号),特此声明。若有异议,自登报之日起十五个工作日内向福田镇人民政府反映。地址:巫山县福田镇福华路24号,联系电话:023-57811125。

兹有巫山县邓家土家族乡卫生院遗失重庆农村商业银行股份有限公司巫山支行抱龙分理处的开户许可证(核准号:j6678000063305,对公账户:3909010120010000316),声明作废!

2023年12月20日

## 安坪村入围全国“和美乡村百佳范例”宣传推介名单



航拍安坪村。

本报讯（记者 任美莲 文/图）12月18日，中国农村杂志社对2023“和美乡村百佳范例”宣传推介名单进行公示，在宣传推介的全国100个村庄中，我县双龙镇安坪村成功入围。

据了解，中国农村杂志社于今年8月启动2023“和美乡村百佳范例”宣传推介活动，活动以“建设和美乡村 描摹现代生活”为主题，采用推荐与自荐两种方式，推介出产业优势突出、宜居功能完善、乡风民俗良好、品牌效应显著的村庄，充分展示各地建设宜居宜业和美乡村的良好成效和崭新风貌。

近年来，安坪村围绕社会治安、乡村建设、家庭生活、产业发展、内生动力等方面，建立平安、和美、孝爱、志智、感恩“五福”目标，以德治为引领，通过改善乡村社会风气、提升村民自我修养，强化社会舆论与自我修养相结合的“软治理”。同时，依托乡村文明新风培育和群众文明素质提升，通过户容院

貌看“习惯”、言谈举止看“修养”、致富兴业看“能力”、尊老爱幼看“美德”、律己守法看“品行”等评比活动，引导群众转变思想观念、提升道德修养、增强感恩意识。

在产业方面，引进的企业集观光农业、合作农业、科技农业于一体的农业+旅游+信息化的智慧新型农旅一体化产业园。企业以股份为纽带，把公司、农户、集体经济三者紧密地联系在一起。成立了4个专业合作社、2个农家乐已与市场有效衔接起来，正逐步产生收益，真正体现农业增效，农民增收，着力提高百姓的获得感、幸福感、安全感。

此外，在乡村建设上，安坪村立足传统风格，又彰显现代感，使传统村落改造和人居环境优化齐头并进，探索出一条农旅深度融合的高质量发展之路，乡村振兴的新画卷正徐徐展开。安坪村还有着重庆市乡村治理示范村的美誉。

## 学校教室课桌椅配置不符合国家标准被罚！

本报讯（记者 曾露）2023年9月26日，县卫生健康委执法人员在某校负责人陪同下，对该校进行监督检查时发现：该校设一年级至六年级共11个班级，只设置一种型号的课桌椅。该校存在课桌椅配置不符合国家标准的行为，经调查认定该校违反了《学校卫生工作条例》第六条第一款的规定，作出当场警告的行政处罚。

链接》》违反的国家标准：《国家学校体育卫生条件试行基本标准》，该标准对课桌椅设置的规定：1.教室内在座学生应每人一席；2.每间教室内至少应有2种不同高低型号的课桌椅。违法依据：《学校卫生工作条例》第六条第一款，“学校教学建筑、环境噪声、室内微小气候、采光、照明等环

境质量以及黑板、课桌椅的设置应当符合国家有关标准。”《学校卫生工作条例》第三十三条，“违反本条例第六条第一款、第七条和第十条规定的，由卫生行政部门对直接责任单位或个人给予警告，责令限期改进。情节严重的，可以同时建议教育行政部门给予行政处分。”由于该校只设置一种型号的课桌椅，最终决定予以当事人作出警告的行政处罚。

【记者手记】

学生是祖国的未来，学习知识是人生关键。学生长期使用不符合国家标准的课桌椅，会使胸腹、脏器受压，阻碍血液循环

及呼吸运动，从而导致供血不足及疲劳，容易造成学生形成不正确的坐姿和习惯，从而影响学生脊椎发育和视力。卫生执法人员在日常监督中及时发现学校存在课桌椅配置不符合国家标准的违法行为，及时要求学校进行整改并作出了相应的处罚，对营造良好学习环境发挥了积极作用。同时，建议相关部门加大资金投入，帮助学校早日完成课桌椅的更新换代，用新型的可调节课桌椅取代老旧固定高度的课桌椅，保证孩子的正确坐姿，减小因学校教学卫生对学生脊椎发育和视力的影响。

挡车牌扰乱道路交通安全秩序属于严重的交通违法行为，请务必按规定悬挂车牌并确保号牌清晰、完整。

以案说法

## 一车辆号牌被故意遮挡，车主遭罚！

本报讯（记者 熊威）12月2日，重庆市公安局交巡警总队高速公路第二支队巫山大队在巫山高速收费站附近，发现一辆机动车停在违停路段，且号牌还被一本作业簿遮挡。

询问过程中，驾驶员慌称自己并不知情，辩解不知道是谁家的熊孩子干的。

见驾驶员回答时略显慌张，民警连连询问，驾驶员一时说漏嘴：原是自己的车正在下货，考虑到是违停路段，怕被电子摄像头抓拍，便让自己的孩子站在车牌前。而现在孩子不见了，号牌上却多了一本作业簿。

经查，该驾驶员的行为已经构成了故

意遮挡车牌，违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第十一条第二款，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条之规定，对该驾驶员故意遮挡车牌的违法行为处以罚款200，同时对其机动车驾驶证记9分。

交巡警提醒广大驾驶员朋友，故意遮

## 突出重点，把握关键，扎实做好经济工作

（上接第一版）体现了统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革、统筹新型城镇化和乡村全面振兴、统筹高质量发展和高水平安全的要求，对于统筹做好工作、扎实推动高质量发展具有重要意义。

“知之愈明，则行之愈笃。”抓好抓实明年经济工作重点任务，必须深入领会、准确理解，确保最终效果符合党中央决策部署。要深刻认识到，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路，深化供给侧结构性改革，核心是以科技创新推动产业创新。内需市场是一个巨大的富矿，构建完整的内需体系，关系我国长远发展和长治久安。改革开放是决定当代中国命运的关键一招，只有坚持依靠改革开放才能增强发展内生动力。安全是发展的基础，稳定是强盛的前提，只有坚持高质量发展和高水平安全良性互动，才能牢牢掌握发展主动权。农业

和前沿技术催生新产业、新模式、新动能，发展新质生产力，提升产业链供应链韧性和安全水平。要激发有潜能的消费，扩大有效益的投资，形成消费和投资相互促进的良性循环。要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、加快中国式现代化建设持续注入强大动力。要加快培育外贸新动能，巩固外贸外资基本盘，抓好支持高质量共建“一带一路”八项行动的落实落地。要统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险，坚决守住不发生系统性风险的底线。要锚定建设农业强国目标，有力有效推进乡村全面振兴，建设宜居宜业和美乡村。要把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来，形成城乡融合发展新格局，充分发挥各地区

比较优势，按照主体功能定位，积极融入和服务构建新发展格局。要积极稳妥推进碳达峰碳中和，提高能源资源安全保障能力。要坚持尽力而为、量力而行，兜住、兜准、兜牢民生底线，确保重点群体就业稳定，织密扎牢社会保障网，推动人口高质量发展。

大道至简，实干为要。做好明年经济工作，把各项重点任务落实好，关键在行动，关键靠实干。要把思想和行动统一到习近平总书记党中央经济工作会议上的重要讲话精神 and 党中央决策部署上来，切实增强做好经济工作的责任感使命感，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，能多干就多干一些，努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

性。要讲求工作推进的方式方法，抓住主要矛盾，突破瓶颈制约，注重前瞻布局，确保重点任务落地落实。要始终保持奋发有为的精神状态，胸怀“国之大事”，主动担当作为，加强协同配合，积极谋划用好牵引性、撬动性强的工作抓手，以高质量发展的实际行动和成效，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

“新征程上，我们的前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川。”征途漫漫，惟有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定信心、开拓奋进，全力以赴完成好明年经济工作重点任务，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。